

# 醉酒车主中途“炒”了代驾

## 午夜高速路,惨烈车祸致四死一伤

自醉驾入刑以来,许多私家车主饮酒后自觉放弃酒驾行为,代驾服务业悄然兴起。可在代驾过程中,一旦发生交通事故,该由谁来承担责任?近日,无锡惠山法院就审结一起涉及代驾的交通事故责任纠纷,最终判决鲁莽醉驾的车主担责85%,代驾司机免责。

### 车祸: 醉驾致四死一伤

2011年11月的一天晚上,李博、王成、钱德搭乘张安驾驶的小轿车到江阴一家酒吧娱乐,四人和另外两名朋友华飞、高驰喝了20多瓶啤酒。凌晨时分,华飞、高驰各自打车回家,张安则找来了代驾司机丁嘉,驾驶他的车载着李博、王成、钱德和他去靖江继续玩。

由于是深夜,出于安全考虑,丁嘉车速不快,这引来了车上4人的不满,当车驶上了沪宁高速3公里左右时,张安再次嫌丁嘉开车太慢:“你开得太慢了,让我来开。”

借着酒劲,张安愣是要丁嘉停车,并把他赶下了车。丁嘉有些恼火:“你要来开的话,那我就回去了。”没想到,张安虽然不满丁嘉开车,却并不打算让他走。碍于车是张安的,又是他找自己代驾,丁嘉无奈坐上了副驾驶座位。

醉醺醺的张安开出不到5公里,车就撞到了高速公路右侧护栏后冲下路基,车辆严重损坏,张安、

李博、王成、钱德经医院抢救无效后死亡,丁嘉则幸免于难。

经鉴定,张安血液中乙醇含量为0.94毫克/毫升,属醉酒驾驶。交警部门认定,张安负事故全部责任。

### 索赔: 父母妻女被告上法庭

事故发生后不久,还沉浸在失去亲人悲痛中的张安的妻子、女儿、父母等4人,却接连收到了来自李博、王成、钱德家属的3份诉状,要求对李博、王成、钱德的死亡分别承担50余万元的赔偿责任。

原告认为,张安的妻子薛敏是登记车主,张安的侵权债务属于夫妻共同债务,4被告均为张安的法定第一顺序继承人,应该对原告受到的损害承担赔偿责任。

承受着丧夫之痛的薛敏则表示,车辆属于夫妻共同所有,张安是合法使用人,她对交通事故的发生不知情,无过错。而除了事故中损坏的轿车,张安并未留下其他遗产。张安的母亲情绪尤为激动,认为事故发生前是李博、王成叫张安

开车出去喝酒,明知张安醉酒驾驶还搭乘,他们对事故发生也有过错。

审理中,原被告双方还对代驾司机丁嘉产生质疑,认为丁嘉没有尽到应尽的责任。

### 判决: 代驾司机无任何责任

日前,经无锡惠山法院审理认为,张安醉酒驾驶肇事车辆导致搭乘人李博、王成、钱德死亡,负事故全部责任。而李博、王成、钱德明知张安醉酒驾车却不予阻止,也有一定过错。

肇事车辆虽然是夫妻共同财产,但张安带朋友出去玩不属于家事行为,薛敏对事故无过错,不需要承担责任。

此外,肇事车虽然一开始由丁嘉代驾,但丁嘉只是受雇佣,事故发生时并未驾驶,不对事故承担责任。

据此,法院依法判决,张安对原告损失承担85%的赔偿责任,张安4名家属以继承张安遗产实际价值为限,赔偿3名原告的债务承担清偿责任。

### 法官说法

#### 代驾行业 亟须规范

承办法官表示,本案中代驾司机丁嘉虽然不负赔偿责任,但此事也从一定程度上折射出代驾市场管理混乱的现状。“如果代驾司机能够服务更加规范,坚持不让醉酒者开车,这场车祸或许能够避免。”法官表示,饮酒者请了代驾司机后,不应再中途要求自己驾驶,以身犯险。法官还建议,代驾司机在遇到类似情况时,可以采取拔车钥匙、报警等方式,阻止悲剧的发生。

目前,尚无管理部门对代驾服务行业进行监管,没有相关的法律法规,行业收费无统一标准,代驾服务多采取口头约定的方式。一旦代驾途中发生交通事故,代驾司机逃逸,消费者难以获得相应的赔偿。法官建议,应尽快制定行业规范,建立行业准入机制。(文中当事人为化名) 华茜 薛晨

### 招聘启事

《现代快报》是新华社社主办的一份面向江苏公开发行的都市类日报,2007年跻身世界报业百强第57位。现因发行业务拓展需要,面向无锡市招聘大客户业务员。

要求:35周岁以下,中专(含职高)以上学历,能吃苦耐劳,具有良好的沟通协调能力,有相关业务经验者优先,男女不限。

地址:无锡市中山路71号锡金大厦6楼603室发行部(老江南中学旁)

联系人:李小姐

电话:0510-82756813

### 微新闻

#### 公交首个技能大师工作室挂牌

@薛晨 无锡公交公司首个技能大师工作室——“郁佳伟技能大师工作室”,日前在公交中南分公司成立。今年32岁的郁佳伟,已获得“无锡市金牌工人”、“企业首席技师”等称号。

#### 江阴口岸获全国先进

@薛晨 江阴口岸日前获首批“全国运行管理先进口岸”称号,这是继去年获评全国口岸核心能力考核达标口岸之后获得的又一国家级荣誉。

#### 200件寿山石雕将亮相相南禅寺

@唐奕 昨日记者获悉,“五一”前夕,由福建省工艺美术大师郭威领衔创意的瑰石雅韵——中国寿山石雕艺术品交流会在南禅寺与市民见面。除展示郭威艺术代表作外,还有近200件的寿山石雕艺术品将在交流会上亮相。

### 突发

#### 火灾致一老人丧生

昨天下午1点10分左右,北塘区五河新村一住宅楼发生火灾,一名老人在火灾中丧生。

事发五河新村一居民楼六楼,记者赶到现场时,消防人员已将火扑灭。起火点位于朝南的一个房间,据目击者透露,当时火焰冲出窗外近一米,房里的床铺已被烧毁,现场弥漫着焦糊味。

据附近居民透露,起火时房中有一名老人,因身患多种疾病且腿脚不便,常年卧病在床,火灾可能是由于吸烟引起的。具体起火原因有待调查。 胡姗姣

### 天气

#### 今日从夏回到春

前两天无锡的最高温度一直在30℃左右徘徊,让人错以为提前入夏,但昨日最低温度一下子降到19℃,忽冷忽热的天气让不少市民直喊吃不消。据气象预报,短期内无锡温度持续走低,预计今天将出现东北大风,平均风力可达6级阵风7级,江湖水面可达阵风8级。今天最低气温将降至8℃左右,最高温度只有16℃,市民要注意及时添衣。 唐奕

#### 今明后三天具体天气

今天 多云,夜里阴有阵雨,东北风5-6级,阵风7级,最低温度8℃,最高温度16℃。  
明天 阴有雨转阴到多云,最低温度8℃,最高温度12℃。  
后天 多云,最低温度6℃,最高温度16℃。

# 连云港大学生发微博替母寻亲

## 唯一的线索:妈妈是在无锡社会福利院门口被抱走的

为了完成母亲40年来的心愿,昨日,今年21岁的连云港大学生小阙在微博求助称,希望有好心人能帮忙寻找到她母亲远在无锡的亲生父母,让他们一家团圆。



寻找亲生父母的阙女士 家属供图

### 他知道了母亲的秘密

“都说世上只有妈妈好,我希望我的妈妈也能找到自己的妈妈。”昨日,南通大学一位姓阙的男生发微博求助称,自己的母亲从生下来就没见过亲生父母,如今母亲已40岁了,还有了一双儿女,但寻找亲生父母的愿望却从未淡去,他希望借助网络帮母亲寻找到亲生父母,圆母亲40年来的心愿。

昨日,记者电话联系上微博寻亲的小阙。

小阙告诉记者,自己今年21岁,是南通大学的一名学生。他母亲阙女士今年40岁,对他非常疼爱,可每次过年的时候,他都能明显感觉母亲有点闷闷不乐,像是藏了什么心事。两年前,小阙意外从母亲那得知了一个秘密,原来他的外婆外公竟然不是母亲的亲生父母。母亲是被养父母从无锡抱养的,所以每到逢年过节,母亲就会

特别思念自己的亲生父母。

知道了母亲的秘密后,小阙决定帮母亲找到亲生父母。

在小阙的鼓励下,阙女士多次前往无锡,但是由于事隔久远,都没有找到有用的线索。出于无奈,小阙就决定发微博替母寻亲,希望能有网友提供有用的线索。

### 养父母去世彻底断了消息

阙女士究竟是如何从无锡被抱养到连云港的呢?昨日,记者联系到了当事人阙女士。

据阙女士回忆,自己是1973年被人从无锡福利院抱养到连云港的,当时她才8个月大。听知情人回忆,她母亲很可能是无锡的一位医生。当时她的亲生父母把她放在无锡社会福利院门口,恰巧一个在江南大学就读的连云港学子受人委托来领养孩子。于是,阙女士就被养父母带回了连云港。

“我记得小时候,亲生父母也

给我来过信。”阙女士回忆说,但是由于养父母心里有顾忌,一直不允许她和亲生父母联系,寄来的信件没给她看就都烧毁了。后来,阙女士的亲生父母还专程到连云港找过她一次,养父也没有允许他们见面。后来养父母去世了,阙女士也彻底失去了亲生父母的消息。

### 希望好心人提供线索

“我特别希望能见亲生父母一面。”阙女士告诉记者,如今她也是2个孩子的母亲,知道养儿养女的难处,所以已不再心存埋怨。“当年父母肯定有自己的难处,不然谁会狠心丢下自己的孩子。”阙女士表示,她希望能有好心人提供线索,让她和父母团圆。

记者昨日了解到,阙女士今年40岁,左腿腿肚子上有一块小手指头大小的灰色胎记,如果有好心人知道阙女士父母的线索,可拨打快报热线96060。 张玮晨 唐奕

# “时尚”盗贼 专偷高档自行车

2月25日,滨湖公安分局巡防大队抓获了一名专门盗窃高档自行车的“时尚”盗贼。和一般盗窃自行车的犯罪嫌疑人有所不同,他有着自己独特的眼光和“营销”策略:专偷价值两千元以上的高档自行车,以较低廉的价格售予图省力、省钱又追求时尚、档次的青年人。

2012年底开始,滨湖辖区内出现有人利用断线钳剪断车锁,盗窃高档自行车的案件。

今年1月24日,一少年报警,自己停在稻香市场某银行门口的“法拉利”牌自行车和朋友的辆自行车被盗,该“法拉利”牌自行车价值近万元。

“嫌疑人作案手法老练,作案目标明显,就是高档自行车。”办案民警告诉记者,除了稻香市场门口,在新体育中心迪卡依体育用品超

市门口也发生多次同类案件,“迪卡依门口的高档自行车比较多,嫌疑人的就守在附近伺机作案。”

民警介绍,嫌疑人将断线钳藏在怀中,靠近自行车取出钳子剪断车锁,整个作案时间不超过1分钟。2月25日中午,伏击的民警在滨湖区望山路欧尚超市门口发现两人正在作案,一名望风男子逃跑,另一名正在剪车锁的中年男子丁某被警方当场抓获。

据丁某交代,他选择的目标一

般都是成色较新、市场价格在2000元以上的高档自行车。

之所以要偷这类车子,是因为它们卖掉的价格远远高于一般的自行车,有的甚至比一般电动车的成交价格还要高,再加上不少年轻人喜欢这类车子,比较容易出手。从今年1月9日起,他伙同他人,在迪卡依及稻香路等地盗窃自行车7辆,价值2万余元。

目前,丁某已经被依法刑拘,案情正在进一步调查中。 胡姗姣